

Referat de aprobare
privind aprobarea derulării „Programului Europassio în Județul
Harghita pe anul 2024”

Având în vedere faptul că Consiliul Județean Harghita acordă o importanță deosebită turismului religios din județ, iar Programul Europassio în județul Harghita pe anul 2024, care se va organiza în cooperare cu Fundația Passio Csíksomlyó Alapítvány, promovează atât turismul religios și cultural, cât și locațiile și tradițiile turistice, culturale și religioase ale județului Harghita, mai mult, locuitorii județului Harghita vor avea acces liber la numeroase activități din cadrul programului, programul capătă astfel caracter de interes public.

Fundația Passio Csíksomlyó Alapítvány organizează anual „jocul de pasiune” în Șumuleu-Ciuc (Miercurea-Ciuc), acesta fiind un eveniment cu implicarea a cca. 50 de membri ai organizației. Conform dicționarului explicativ (DEX), conceptul „joc” având ca înțeles de interpretare-joc de scenă, iar „pasiune” având sensul de compoziție muzicală bazată pe narațiunea evanghelică a Mântuitorului, cu etimologie originară din limba latină (passio) și franceză (passionis).

Astfel, „jocul de pasiune” se referă la acest eveniment religios desfășurat anual în Șumuleu-Ciuc de către grupul membrilor Fundației Passio Csíksomlyó Alapítvány pentru interpretarea suferinței Mântuitorului, aceasta având deja o tradiție în județul Harghita. Acest grup este membru al organizației internaționale Europassion, iar grupurile de interpretatori al jocului de pasiune din mai multe țări din Europa, organizează, de la an la an, un congres în diferite țări europene. În acest an evenimentul se derulează pentru prima dată în România, Miercurea-Ciuc (Șumuleu-Ciuc), în cadrul Programului Europassio în județul Harghita pe anul 2024, organizat în cooperare de către Consiliul Județean Harghita și Fundația Passio Csíksomlyó Alapítvány, Primăria Municipiului Miercurea-Ciuc fiind la rândul său, partenerul evenimentului.

La evenimentul planificat în luna iunie 2024 se așteaptă la cca. 200 de participanți din mai multe țări ale Europei, în cadrul congresului fiind organizate activități ca: conferința propriu-zisă, respectiv diferite activități culturale, turistice și religioase destinate participanților.

Scopul programului este promovarea interesului publicului față de turismul religios și cultural, promovarea locațiilor turistice și religioase ale județului Harghita, respectiv dezvoltarea tradițiilor culturale și religioase locale prin promovarea conceptului interpretării/jocului de pasiune, obiectivele programului fiind organizarea conferinței și a activităților culturale, turistice și religioase oferite participanților.

Luând în considerare cele relatate mai sus, și având în vedere Formularul de solicitare nr. 154707/2024 din partea Fundației Passio Csíksomlyó Alapítvány, propunem spre aprobare proiectul de hotărâre privind aprobarea derulării "Programului Europassio în județul Harghita pe anul 2024".

Miercurea Ciuc, 14 martie 2024.

**Director general,
Zonda Erika**

**Întocmit,
Kardalus Enikő**